
Procès-verbal 
Réseau des enseignants 

des écoles publiques alternatives du Québec 
23 septembre 2005 

 
Présences : 

 
1. Marie-Pascale Lévesque Élan 
2. Valérie Lemieux Tourterelle 
3. Geneviève Garant Le Baluchon 
4. Liane Larose L’Envol 
5. Eric Luckenuik Albatros 
6. Ghislaine Morin Soleil-de-L’Aube 
7. Caroline Tardif Rose-des-Vents 
8. Caroline Pelchat Nouvelle-Querbes 
9. Caroline Fournier Des Ramilles 
10. Josianne L’Heureux Fourmilière 

11. Élyse Robichaud Atelier 
12. Charles-Alain Woods Cœur à Coeur 
13. Manon Charland Étoile Filante 
14. France Poisson Quatre-Saisons 
15.   Michl Nicholson Animateur 
16.   Éric Campeau Directeur adjoint 
17.   Pierre Chénier Animateur 

 
  

 
 
Ordre du jour : 
 
□ Mise à jour de l’information 
□ Journée pédagogique du 21 octobre 2005 
□ RÉPAQ 
□ Calendrier des rencontres 
□ Suite du G.R. 

 
 
Mise à jour : 
 
� Historique à l’intention des nouveaux-nouvelles 

□ Depuis environ 17 ans les directions se rencontrent. 
□ Depuis quatre ans, plan d’action de la part des directions.  
Action / recherche, augmenter la visibilité et la création du 
réseau des enseignants. 

□ Réseau direction, on y parle  plus de politique et gestion 



□ Réseau des enseignants, on y parle plus de pédagogie, échanges, 
valeurs et glossaire. 

□ Création des portes ouvertes, de la journée d’orientation (au 2 
ans), de journées pédagogiques et du Grand Rassemblement. 

□ Création du Comité de Coordination pour réunir les 3 réseaux 
(GOÉLAND, enseignants et direction) 

 
L’avenir c’est le R.É.P.A.Q.  

(Réseau des écoles publiques alternatives du Québec)! 
 

Nouvelles des écoles : 

� École Élan :  beaucoup de roulement dans le personnel enseignant. 
� Rose-des-Vents :  stable pour le personnel, mais beaucoup d’obligations 
par la loi (bulletin). 

� Quatre-Saisons :  début de la philosophie pour enfant et augmentation 
des ratios de classe. 

� Tourterelle :  Jean-Pierre Picard est la nouvelle direction à 50%.  
Beaucoup de concession au niveau pédagogique. 

� Des Ramilles :  pas de 240 à produire puisque c’est un volet dans une école 
régulière. 

� L’Envol :  plus de fermeture d’école.   
� Baluchon :  déménagement dans l’air.  Encore difficile cette année de se 
concentrer sur la pédagogie. 

� Cœur à Cœur :  réunions passives comme moyen de pression. 
� Nouvelles-Querbes :  stable au niveau du personnel. 
� L’Agora :  Lyne Gendron est la nouvelle adjointe. 
 
Moyens de pression : 
� différents selon les milieux.   
� Tous prônent la solidarité et qu’il est important de revendiquer pour le 
bien des élèves.  Cependant, les moyens de pressions sont discutables.  
Beaucoup de malaises pour le boycott des activités, un aspect important 
de l’alternatif. 

 
Autres nouvelles : 

� Posters utilisés au Grand Rassemblement (marguerite) disponibles auprès 
de Gilles Champagne de l’école L’Agora. 



� Ouverture des C.S. Laval, de la Rivière-du-Nord et des Laurentides pour 
l’ouverture de volets alternatifs au secondaire. 

� École St-Jean-Baptiste, de Québec, n’est plus alternative. 
 
 
Journée Pédagogique du 21 octobre 
 
Félicitations à l’équipe qui a travaillé sur l’organisation de cette journée. 

 
Dépôt du document et survol.  Cependant… 
 
Journée pédagogique du 21 octobre est menacée.  L’école L’Agora ne 
pourra recevoir les gens, car une règle de la Commission scolaire 
Marie-Victorin empêche les écoles de placer une pédagogique mobile 
pendant le conflit, avant le mois de novembre. 
 
Il est souhaité de la part des directions que cette journée soit 
reportée et que la décision soit prise en janvier par le Réseau des 
enseignants. 
 
Selon le comité organisateur, tous les enseignants devraient y 
participer.  Il sera impossible de la reporter au printemps, car aucune 
pédagogique n’est prévue à cette  fin. 
 
Il est souhaité, de la part de Graham Weeks, représentant des 
parents, de remettre cette journée à un samedi.  Il serait possible, 
selon les directions présentes, de le faire en remettant le temps aux 
enseignants lors d’une pédagogique. 
 
C’est au réseau des enseignants qu’appartient de prendre la décision. 
 
Discussions : 
 
□ Impossible de le faire le 21 octobre 
□ Après Noël, nous perdrons des écoles entières; pas de 
pédagogique mobile. 



□ La fin de semaine permettra-t-elle d’avoir plus de parents?  Par 
contre, il est clair que plusieurs enseignants ne viendraient pas, 
même avec une remise de temps :  famille oblige. 

□ Est-il possible de faire de la pression sur la C.S. Marie-Victorin.  
Sûrement pas.  De toute façon, il serait déjà un peu tard pour 
recevoir les inscriptions. 

□ Pour cette année il serait possible de parler des fondements. 
Les expertises seraient reportées à une journée pédagogique de 
l’an prochain. 

 
Décision : 

□ Il est décidé de reporter cette journée à l’an prochain lors d’une 
journée pédagogique commune d’octobre 2006. 

□ Il est décidé, comme plan d’action 2005-2006, de travailler en 
équipe école sur les fondements afin de bien se préparer à la 

journée de l’an prochain :le comité organisateur poursuivra son 

travail mais pour mettre en place un processus de préparation de 

la journée pédagogique 2006.  

 
Par contre, pour cette journée du 21 octobre, il serait possible de se 
visiter entre écoles intéressées. 
 

R.É.P.A.Q. 
 
Lecture du résumé des chantiers par Pierre Chénier. 
 
Points d’éclaircissements : 
 

� Au point C, on devrait y lire :  comité de coordination. 
� Mandat du comité de coordination :  s’assurer que les chantiers 
consultent les parents, enseignants ou directions selon les dossiers, 
puis soumettent aux réseaux pour délibérer. 
Les membres du comité de coordination doivent informer les membres 
de leur chantier en effectuant une mise à jour sur le développement 
de chacun de leur réseau.  De plus, ils s’assurent que chaque chantier 
ne soit pas en panne. 
 
 



� Au point D – Budget  
Il est décidé que le 2$/élève demeure pour toutes les écoles.  
Cependant, il sera possible d’effectuer un « crédit » pour les écoles en 
difficultés : ces frais seront reportés à l’an prochain. 
 
Il est clair que les écoles qui ne participeront financièrement ne 
recevront pas de service de la part du RÉPAQ. 
 

Implication des enseignants : les enseignants suivants s’inscrivent aux 

chantiers suivants 

□ Recherche et développement :  Marie-Pascale et Geneviève. 
□ Soutien aux écoles :  Liane, Caroline Fournier et Josianne. 
□ Évènements rassembleurs :  membres du comité de la journée 
pédagogique. 

□ Relations externes :  Manon et Éric. 
□ Comité de coordination :  Caroline Tardif. 

 
Les enseignants sont invités à diffuser l’information et à solliciter les autres 
enseignants à se joindre aux divers chantiers. 
 
Plan d’action 2005-2006 pour le Réseau des enseignants 

 

Trois autres rencontres : contenu 
□ Préparation de la discussion des principes dans les 
écoles, suite au travail du comité organisateur; 

□ les principes tels qu’ils sont appliqués dans nos écoles; 
□ la politique : dérogation (240)… 

 
Dates :  11 novembre, 3 février et 12 mai. 
 
 
 

 
 

Prochaines rencontres du Réseau des directions 

 

4 novembre, 20 janvier, 17 mars, 21 avril et 26 mai. 
 


